

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidékre:
Egy hóra 1 korona 80 fillér, negyedévre 3 korona,
félévre 10 korona, egész évre 20 korona.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Keleti szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet.
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára 6 fillér.

Az orosz bonyodalom újabb alakulása.

Kornilov után Kaledin kozák táborok állt az ellenforradalom élére.

Az orosz demokrácia ünnepeit ül: a köztársasági államforma kikáltását és az ünnepi hangulat át ragad a frontra is, ahol a katonák örömben elpuffogatják tüzlevékeiket. Vezérkari nyelven: élénkebb tüzlevékeket fejtettek ki, aminek egyébként jelentősége nincs, mert nem a fronton dől el most Oroszország sorsa, hanem a front mögött. De a front mögött történő eseményekről még ma sincsenek megbízható hírek, azonban sokat lehet sejtetni az orosz kormány sugalmazott közleményeiből, de vannak már Haparan-dán át érkezett magánjelentések is.

Bizonyos, hogy Kerenszki nem ura a helyzetnek, sőt annyira gyöngé, hogy egyedül a munkástanácsra, erre a forradalmi szervezetre támaszkodhatik csupán. Még nem végzett a Kornilov-féle lázadással sem teljesen, mert hiszen arról is vannak hírek, hogy Kornilovval még nem tudott megegyezni, főként azonban nem bír Kornilov csapatainak azon részével, mely folytatja az előnyomulást Pétervár ellen, sőt e csapatok előőrsei már Pétervár előtt állanak a párisi Havas-ügynek-ség jelentése szerint.

Sok valószínűség szól a mellett, hogy Kerenszki alkudozásban van Kornilovval, azonban nem tud vele megegyezni, mert Kaledin kozák tábornok vette kezébe az ellenforradalom vezetését. Így már érthetőbb is a helyzet. A doni és kazáni kozákok felvonulása a köztársasági Kerenszki ellen érthető. A kozák Oroszországban „kiváltságos” osztály és a kiváltságait félti. A kozák a kiváltságait, a földjét és a jólétét a cártól kapja, Kerenszki pedig az összes kiváltságok megszüntetését hirdeti.

Kaledin lázadása sokkal veszedelmesebb, mint az ingadozó Kornilové volt. Kaledin az ország belsejében, Pétervártól több ezer versztnyre szervezi az ellenforradalmat, ahol Kerenszkiné és a pétervári munkástanácsnak nincs se talaja, se hatalma. A falvak népét szervezi a nagyvárosok ellen és először is a nagyvárosok élmezőnyét teszi lehetetlenné. Már tisztán látható az orosz bonyodalom új alakulása: a nagyvárosok munkásnépével a hirtokos osztály, a paraszt áll szemben. Az összeütközés elkerülhetetlen és ebben a

harcban az orosz polgárság nem fog Kerenszki mellé állani. Kerenszki vezetését követelt el, hogy nem mentette meg a forradalom vívmányait békekötéssel. Ez a rettenetes hiba buktatja el Oroszországot is, az orosz forradalmat is.

A vezérkar jelentése.

Budapest, szeptember 19. (Keleti harctér.) Az ojtói völgy mindkét oldalán visszavertünk erős román támadásokat. Az ellenséget, amely egy helyen állásainkba benyomult, gyors ellentámadással teljesen visszavetettük; veszteségei jelentékenyek.

(Olasz harctér.) Konrad báró tábornagy hadseregénél egy ellentámadásunk, amelyet Carzanónál az ellenségnek átmenetileg átengedett arcvonalrész visszanyerése céljából indítottunk, teljes sikerrel járt; foglyokban itt hat tisztet és több, mint 300 főnyi legénységet szállítottunk be.

(Délkeleti harctér.) Változatlan.

Terjed a békevágy.

Koppenhága, szept. 19. Az amerikai pénzügyi körökben egyre erősebb az a meggyőződés, hogy a béketárgyalások még ez évben megkezdődnek. A párisi cenzura ezt a hírt elnyemta. Angliában a békevágyat a katolikus körök tartják ébren.

Új akciót indít a pápa.

Zürich, szept. 19. Az „Italia” közli, hogy a pápa békeajegyzékének folytatásaképpen a hadviselő felekhez újabb levelet intézett. A pápának a békeakció folytatásához sikerült az egyik semleges államot megnyernie. Spanyolország hajlandó a békeközvetítő szerepére vállalkozni. Feltehető, hogy Franciaország és Anglia sem fogják már elzárkózni a béketárgyalások elől. A pápa Spanyolország királyával együtt fogja a további lépéseket megtenni.

Hatszáz halottja volt a turini tüntetésnek.

Bécs, szept. 19. A Vossische Zeitungnak jelentik Luganóból: Egy Turinból még a határ elzárása előtt visszatért svájci alattvaló előadása szerint a zavargás a Fiatművek munkásainak sztrájkjával kezdődött. Nemsokára 80.000 sztrájkoló gyűlt össze a város utcáin. A tüntetők összeütköztek a katonasággal és véres utcai harcok fejlődtek ki. Hatszáz ember meghalt és sok ezer megsbesült.

Berlin, szept. 19. A Berliner Tageblattnak jelentik Luganóból: Harmincezer munkás nagy tüntetést rendezett Turinban. A munkások hangosan éltették a béket és kényeret követeltek. A tüntetők ellen katonaságot rendeltek ki, a katonák azonban nem akartak a nép közé löni. Ekkor tüzérseget és gépfegyverosztágot küldtek ellenük.

Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmenter jelentése.

Berlin, szeptember 19. (Nyugati harctér.) Rupprecht trónörökös hadseregét: Tegnapi Flandriában a houthoulti erdő és a Lis közötti a tüzérsegi harc egész napon át fokozódott. Az ellenséges ütegek romboló tüze, amelyet a részünkről jövő ellenhatás szemlátomást meggyengített, ismét a leghevesebb hullámokban zúdult védelmi zónánkra; este és ma reggel az ellenség több ízben pergőtűzet adott a nélkül, hogy gyalogsági támadások következtek volna. Lensnél és St. Quentinál élénk volt a harci tevékenység. A német trónörökös hadseregét: Soissonsól északra és az aisne—marnei csatorna mentén és a Suippes-lapálytól nyugatra a tüzérsegek időnként nagy löszertörőgek felhasználása mellett harcoltak egymással. A Maas keleti partján a franciák heves tüzelőkészítés után a baumont—vacherauvillei utól nyugatra három kilométer szélességben támadásra törtek előre. Az ellenség első roham hullámait, melyek védelmi tűzünk elől gyorsan meghátráltak, az azokat mélyebben tagozva követő tartalékok komoly támadással magukkal ragadták. Ez az erős lökés tűzünkben és közelharcban meghiúsult. A visszaömlő tömegek tüzérsegeink számára kiválóan alkalmas céljait szolgálták. Ez a nap a franciákra nézve ismét súlyos veszteségekkel járt a nélkül, hogy a legesélyesebb eredményt is elérték volna. Tegnapi 16 ellenséges repülőgép zuhant le. Thom főőrmester 3, Thuy hadnagy pedig 2 ellenfelet lőtt le.

(Keleti harctér.) Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala: Dünaburgnál és a Luck körüli ivber az oroszok tüzlevékeire érezhetően fokozódott. József főherceg vezér-arcvonala: A románok erős támadást intéztek az ojtói völgytől délre fekvő magaslati állásaink ellen. Az ellenséget, amely Sojescsól délre kezdetben befört állásainkba, ellentámadással visszavetettük, egyébként már tüzelésünk visszautasította az ellenséget, amely véres veszteségein felül számos foglyot is vesztett. Mackensen vezértábornagy hadseregét: Varmitánál Lancelutnál román csapatok megismételték a támadásaikat, melyek rájuk nézve ismét kudarccal végződtek.

(Macedon arcvonal.) A monasztrai mendencében és a Presba és Ochrida tavak közötti

szorosban a tűzérési távközlés erősen meggyengült; a Doiran-tól keletre őrök összeköttetésére került a sor, amely alkalommal a bolgárok a vegyes osztagokat elűzték.

Az orosz helyzet.

Kornilov után Kaledin.

Haparanda, szept. 19.

Oroszországból érkezett hírek szerint Kornilov lázadása még nem simulott el teljesen, mert csapatainak egy ik része még nem adta meg magát, hanem folytatja az előnyomulást Pétervár ellen. Ezek a csapatok lövészárkokat ásnak és elsáncolják magukat. Kaledin tábornok, a kozákok parancsnoka tovább is ellenáll és Kaledin a dél-oroszországi vasutonalak megvédésével fenyegetőzik és az élelmiszer-ellátást lehetetlenné teszi. Kerenszkinek Kornilovval való tárgyalásai is eredménytelenek.

Kaledin támadni készül.

Stockholm, szept. 19.

Kaledin kozák tábornok a frontcsapatok összegyűjtését tervezi és döntő csapást készül mérni Kerenszkire. Kaledin a doni és kazáni kormányzóságok kozákjaira támaszkodik. Rostok és Novocserkeszk városok veszélyben vannak. A munkástanács felszólította a vasutasok szövetségét, hogy Kaledint ne támogassa.

Stockholm, szept. 19.

Kaledin elkeseredett ellenfele Kerenszkinek és föltett szándéka, hogy nyílt összeköttözést provokáljon Kerenszki csapataival. Kaledin sokkal veszedelmesebb ellenfél Kornilovnál, mert csapatai nem európai emberekből állanak.

Pétervár előtt állanak a kozákok.

Genf, szept. 19.

(Havas-jelentés Pétervárról.) A kozákok előérsei Pétervár előtt állanak.

Ujabb merénylet Kerenszki ellen.

Stockholm, szept. 19.

Kerenszki ellen újabb merényletet követtek el; 5 tisztet letartóztattak a merényletben való részvétel gyanúja alatt.

Baltiszkij tábornokot a Novoje Vremja két munkatársával együtt letartóztatták a főhadiszálláson, miután alapos gyanu forgott fenn, hogy a Kornilov összeköttözésének részesei. Az egyik újságíró Nikolajevics Miklós nagyherceg megbíztotta volt.

Kerenszki kormánya.

Koppenhága, szept. 19.

Mint a Rjecs jelenti, Kerenszkit az orosz köztársaság elnökévé fogják kikiáltani és teljes autoritást adnak neki. Kerenszki a kormányzást teljesen katonákból álló kormányra akarja bízni, melynek élén Alexejev tábornok fog állani.

Kiutasították a kullkat.

Stockholm, szept. 19.

Az orosz kormány 100,000 kínai kullt kiutasított Oroszország területéről.

Pétervár, szept. 19.

A kormány elfogadta Azentjev és Skobelsz, valamint Zarundu miniszterek lemondását.

UKRANIA Nagy zenekar kísérettel, eredeti zenével

A tatárjárás

operette 4 felvonásban. Fősz. replék Kosáry Emmi és Király Ernő.

Károly király a visszahódított Oszernovitsban.

Ma, Csütörtök Előadások 6 órától folytatódás be menettel, utolsó előadás 9 kor

Pétervár, szept. 19.

A katonai- és munkástanács egész elnöksége, élén Cseizdével, lemondott.

Borghjörg a közelgő békéről.

Koppenhága, szept. 19. Eppen most tért vissza Stockholmból Borghjörg. Elmondta, hogy a holland-skandináv bizottság előtt megjelentek az orosz delegátusok, akik Londonban, Rómában és Párisban jártak. Jelentésükből az derül ki, hogy teljes az egyöntetűség a munkás- és katonatanács, a nyugati államok szociáldemokrata pártjai és az előkészítő bizottság felőlése között, tehát alapos a remény, hogy a stockholmi általános konferencia jó munkát fog végezhetni.

Panin, a munkás- és katonatanács titkára, jelentette a bizottságnak, hogy ez idő szerint Londonban tényleg tárgyalások folynak az entente háborús céljainak revíziója körül s ezekben a tárgyalásokban nemcsak az orosz nagykövet, hanem az orosz nép képviselői is részvesznek.

Elmondta végül Borghjörg, hogy Stockholmban tájékozott körökben közlévőnek tartják a békét. Az általános konferencia közvetlenül azután meg fog nyitni, mihelyt az entente-államokban elintéződik az utlevélkérdés, ez pedig már nem várható magára sokáig. Kerenszki győzelme is siettetni az ügyek fejlődését.

Megnyit az olasz határ.

Chiasso, szept. 19. Az olasz határt ma reggel megnyitották.

Forrongások Olaszországban

Lugano, szept. 19. Azok a csapatszálítások, amelyek miatt a határzárt elrendelték, az ország belsejébe irányultak a rendhelyreállítás és biztosítása céljából. A kormány megvan győződve arról, hogy a hadijog alkalmazásával ura lesz a helyzetnek.

Zürich, szept. 19. Olasz utasok beszéltek, hogy 14 nappal ezelőtt Velencében az élelmiszer-adagokat felére szállították le. E miatt a Márkus téren nagy zavargások voltak.

Lugano, szept. 19. A forrongás Milánó környékére is áterjedt.

Hajómunkások sztrájkja.

Amsterdam, szept. 19. Washingtonból jelentik: 25,000 hajógyári munkás sztrájkba lépett a Csendes tengeri hajógyárakban.

Esti jelentés.

Berlin, szept. 19. A Wolff-ügynökség-jelenti este: Flandriában folyik a tűzérési harc. Egyébként nem történt lényeges esemény.

A németek lemondanak Belgiumról és Elzász egy részéről?

Berlin, szept. 19. Azt a feltűnést keltő hírt hozza mai számában a Vorwärts, hogy a nagynémetek a kormány kebelében ellentéteket szítanak és izgatnak a birodalmi kancellár politikája ellen. A hátsza az ugynevezett tartós béke ellen irányul és a jelszó az, hogy abban a nagy munkában, amely a kormányra és a társadalomra egyaránt vár, egységes vezetésnek kell érvényesülnie. A kormány a lehelyesebben emberi testhez hasonlítható, amelynek minden tagja és szerve szorosan összetartozik, azonban a fej irányít mindent. A nagynémetek egyre élesebben lépnek fel dr. Michaelis ellen, akit eddig kimélték és még a császár előtt sem riadnak vissza.

A Duetsche Tageszeitung, a nagynémetek leghíresebb lapja, legutóbb nyíltan hangoztatta, hogy semmi és senki

sem áll magasabban a németek birodalmában, mint a német nép maga. Ez egyes célzás volt a császárra, akinek bár burkoltan, szemére vetik, hogy ő is vétkezik abban, ha a kormány csakugyan lemondott Belgiumról. A nagynémetek lapja keményen támadja a kormányt, a miért egyáltalán engedte felvetni Elzász-Lotharingia kérdését, sőt hír szerint attól sem irtózik, hogy Elzász-Lotharingiából egy részt átengedjen az ellenségnek.

Szenvedélyesen vitatják eminnen és túlról, vajjon igaz-e; hogy a pápa békejavaslatára küldött válaszában a német-kormány lemondott Belgiumról? Mi igaz ebből, mi nem, természetesen most még nem lehet tudni, de a nagynémetek készpénznek veszik ezt a hírt, annál is inkább mert Hágából már hír érkezett arról, hogy Angliában jó hatást keltett a német birodalmi kormány engedékenysége, a mellyel Belgiumra vonatkozó igényeiről lemondott. A Daily Chronicle úgy ír, hogy Németország megtette az első lépést a béke felé.

A nagynémetek birodalomszerte agytálnak és híveik ezrel árasztják el a kancellárt távirataikkal és leveleikkel, hogy tartson ki a német nemzeti követelések mellett s a Norddeutsche Allgemeine Zeitung meg is írja már, hogy dr. Michaelis képtelen külön-külön válaszolni a táviratokra és levelekre, amelyekkel egyesületek, társulataik és magancmberek elhalmozzák. Osztozik ebben a sorban Hindenburg is, a ki október 2-án tölti be életének hetvenedik évét. A tábornagy már most özőnével kapja az üdvözlő irásokat, amelyekben a birodalom minden részéből jókívánságokkal keresik fel és biztosítják az egész német nép támogatásáról, csak tartson ki, ami annyit jelent, hogy helyezkedjék szembe a birodalmi kancellárral. Hindenburg kéri a félhivatalos lap útján Németország népét, hogy tekintsen el a születésnapj üdvözlésektől.

A lisztellátás új rendje.

Felemelték a liszt-adagokat.

Az Országos Közélelmezési Hivatal Elnökének 78,073-1917. számú rendelete alapján mindazok, akik hatósági lisztellátásban vannak, az eddigi havi 7 kg. liszt helyett a folyó évi szeptember hó 23-tól kezdődőleg havi 8,4 kg. lisztet fognak kapni.

Ennek következtében már jelenleg forgalomba levő lisztkönyvek egy napi szelvényére az említett naptól kezdve 280 gr. lisztet vagy ennek megfelelő 390 gr. kenyert, egy heti szelvényére 196 dkg. lisztet vagy ennek megfelelő 274 dkg. kenyeret kell kiszolgáltatni.

Amidőn még ez alkalommal értesitem a városnak hatósági ellátásban álló lakosságát arról is, hogy a folyó évi szeptember 30-tól kezdődőleg négy heti időtartamra lesz a liszt egyszerre beszerezhető, egyben ismételen felhívom mindazokat, a kik háziszükségletük biztosítására vásárlási igazolványt vettek ki, de arra mindaddig nem vásároltak, hogy vásárlási igazolványaikat a folyó évi szeptember hó 22-ig feltétlenül szolgáltatassák vissza, mert ellenkező esetben ellátásuk iránt gondoskodás nem történhet.

Debrecen, 1917. szeptember 19-én.

A polgármester megbízásából:

Vásáry István,
tanácsnok.

APOLLO Amerikai-film.

Vér és arany

a p az egendája 4 felv.

Az abbé vétke

dráma a papok életből 4 felv.

Ma, Csütörtök Előadások 6 órától folytatódás be menettel, utolsó előadás 9-

Színház.

MŰSOR:

Csütörtök: La traviata, opera 3 felv.
Péntek: La traviata, opera 3 felv.
Szombat: Sztambul rózsája, operett 3 felv.
Vasárnap d. a.: A császáskirálynő, operett 3 felvonásban.
Vasárnap este: Sztambul rózsája, operett 3 felvonásban.

Harminc százalékkal felemelik a színházi helyárakat.

A színház-bizottság ülése.

A színház-bizottság tegnap délután ülést tartott. Márk Endre udv. tan., polgármester elnökletével jelen voltak: Wessprémy Zoltán főispán, Komlóssy Dezső, dr. Magoss György, Kernhoffer József, dr. Tüdös Kálmán, dr. Freund Jenő, Ullrich Béla, Jancsi Zoltán, Lőkövits Artur, Than Gyula, Körner Adolf, dr. Nyíri Géza, Tóth István és Hellay Jenő színiigazgató.

A bizottság kimondotta, hogy a bérleti rendszert a jövő szezonra engedélyezi. Ha fűtési vagy világítási zavarok miatt a színház üzemből szünet állana be s a társulat május 15-ig nem játszhatná le a bérleti előadásokat, a bérleti időt május 15-től annyi nappal hosszabbítják meg, mint ahány nap elmaradt. Ha pedig a színiigazgató június 30-ig sem tudna az összes bérleti előadásokat lejátszani, akkor az elmaradt előadásokra eső bérletárát a színiigazgató köteles visszatéríteni.

A színiigazgató kérelmére egy a napi, mint a bérletárakra vonatkozólag **harminc százalékos helyáremelés engedélyezését javasolja** a tanácsnak. Ugy a napi, mint a bérletárakhoz járul még két százalék nyugdíjintézetek pótlékát, amelyet a jegyek után eddig is szedtek.

A színházfelügyelő tanácsnok javaslatára kimondták azt, hogy a tisztviselők számára kedvezményes utalvány-jegyeket biztosítson a színiigazgató — a második és harmadrendű támlásszékekre. Ez a kedvezmény másodrendű támlásszéknél 25, harmadrendű támlásszéknél pedig 30 százalék lesz. Más helyekről nincs kedvezmény. A kedvezmény azonban csak bizonyos előadásokra fog szólni.

Megállapították még, hogy a földszinti családi páholyban 8, emeleti páholyban 7, minden más páholyban 6 személy foglalhat helyet. Ezen létszámon felül még külön fizetés mellett sem szabad a páholyba több személyt beengedni. **Gyermekek tíz évig nem számítanak**, de a földszinten, ha valaki gyermeket visz magával a színházba, csakugy tartozik annak is jegyet váltani, mint a felnőttek. Minden gyermek csak külön ülőhelyen foglalhat helyet a támlásszékekben. A gyermekeknek ülőhelyeket elhelyezni, a zenekarig szalagátnál, ott esportolusnál, egyáltalában nem szabad.

E javaslatokat mai ülésén tárgyalja a városi tanács s ha határozati erőre emeli a színiigazgató sága az új helyárakat részletesen publikálni fogja.

A színházi bérletváltás kezdete. (A színházi iroda jelentése.) A színházi ülőhelyekre a színházigazgató október elsejétől kezdődő hatállyal bérletet nyit. A bérletváltás szeptember huszonegyedikén, hétfőn kezdődik a színház előcsarnokában és naponta délelőtt kilenc órától tízenként óráig és délután háromtól hat óráig tart. A bérletváltás ideje szombaton délután öt órakor zárul. A törzskönyvelt bérlet elsőbbségi jogát szeptember 27-ig, csütörtök délig tartja fenn az igazgató-ság.

Traviata. (A színházi iroda jelentése.) Ma, csütörtökön este lesz a Csokonai-színházban Verdi világhírű operájának, a Traviatának bemutatása. A dalnői szereposztása a következő: Valery Violetta: Babits Vilma, Bervoix Flóra; Kovács Viora, Germont Alfréd; Párdy Armand, a hamburgi operaház első lírai tenorja, Alfréd atyja: Szántó Gáspár, Gaston: dr. Gál

Dezso, Anina; Sereg Mariška, Douphol báró; Kassay Károly. Az előadást Hegedűs Ferenc rendezte, a zenekart Karácsonyi István dirigálja. Az első opera bemutatásra jegyek már csak korlátozott számban kaphatók.

Traviata előadás kezdete. Ma este az előadás pontosan fél nyolc óra és öt perccel kezdődik. Opera előadásról lévén szó az igazgatóság kéri a nagyérdemű közönséget, hogy az előadás kezdetére pontosan jelenjen meg, mivel a felvonás kezdetével az utók lezártnak és a következő felvonásig az elkésették nem bocsáttatnak be a nézőtérre. Erre az intézkedésre azért van szükség, mert a későn jövők zavarnák egy a közönséget, mint a színpadon szereplőket.

Tatarjárás. Ma utoljára kerül műsorra az Urániában az a gyönyörű film. A kilenc órás előadás nagy zenekar kísérettel.

Amerikai-film. Vér és arany és az Abbé véke ma utoljára az Apollóban.

Kismet. Ez a titokzatos szó a látumot jelenti. Az Apolló pénteki nagy slágere, így címmel mutat be egy grandiózus detektív filmet, mely most Budapesten is a legnagyobb házakat vonzza az Omniában.

Ujdonságok.

Képviselőválasztás. Szilágyosmlyón ma Szász Zsombort, a függetlenségi és 48-as párt jelöltjét egyhangulag képviselővé választották.

Házasság. Ozmarki Ernő géptulajdonos Szolnokról, Papp Ilona Debrecenből, szeptember hó 17-én házasságot kötöttek.

Tudományos pályatételek a debreceni egyetem jogi karán. 1. A magyar közjogból: A rendeletek jogforrása. Pályadíja: 600 korona. — 2. A magyar magánjogból: A magánjogi cselekvési képesség, különös tekintettel a polgári törvénykönyvre vonatkozó 836. számú törvényjavaslat rendelkezéseire. Pályadíja: 800 korona. — 3. A büntetőjogból: Az alsóbb néposztályok védelme a büntetőjogban. Pályadíja: 300 korona. — 4. A háború hatása a bünelekmények elkövetésére és a büntetőjog fejlődésére. Pályadíja: 300 korona. — 5. A közgazdaságtanból: A háború gazdasági hatása Debrecenben. Pályadíja: 600 korona. — 6. A statisztikából: A születések és halálozások statisztikai mérőszámjai, egymáshoz való viszonya, főbb tényezői, különös tekintettel a gazdasági okokra és háborúra. Pályadíja: 600 korona. — 7. A római jogból: A jogügyletek értelmezése a római classikus jogtudósok tanítása szerint. Pályadíja: 600 korona. — 8. A kereskedelmi és váltójogból: Fejtessék ki a magyar részvénytársasági jog reformjának irányelveit. Pályadíja: 600 korona. — 9. A politikából: Külön állam volt-e Erdély 1691 és 1848 közt, vagy nem? Pályadíja: 300 korona. — 10. A magyar közigazgatási jogból: A szegényügy a magyar közigazgatási jogban. Pályadíja: 300 korona. — 11. Állami gyermekvédelem. Pályadíja: 300 korona. — Bernolák Nándor, e. i. dékán.

Prusse mérnök öngyilkos lett. Hágából jelentik: Prusse mérnök, a Deutschland kereskedelmi buvárhajó egyik tervezője Baltimore-ban felakasztotta magát.

Az általanos választójog Poroszországban. Berlinből jelentik. Az általanos választójogról szóló törvényjavaslatot októberben nyújtják be a porosz országgyűlés elé. A javaslatnak meglesz a többsége.

Arany János emlékérmé. A nagyszalontai Arany-emlékegyesület Arany János születésének százados évfordulójára emlékérmét készítettet Beck Ö. Fülöp szobrász és vésőművésznél. Az emlékérmé a napokban lett kész és rendkívül sikerült. A plakett első lapját Arany János domboru mellképe, egy művészien találó arcmás díszíti, a hátlapon pedig Toldi Miklósnak sisakos pajzsos, buzogányos, hatalmas alakja látható. Az emlékérmét ezüst kivitelben a Csokonai-kör is meg-

rendelte és elhelyezte ereklyetárában, ahol a látogató közönség bizonzára érdeklődéssel és gyönyörködve fogja szemlélni.

Az Aany Bika fürdő a miniszteri rendelet miatt most az egyszer még vasárnap, hétfőn, kedden, szombaton és vasárnap, vagyis 23-án, 24-én, 25-én, 29-én és 30-án lesz nyitva. Azután a következő hónapokban minden héten csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap lesz nyitva.

A milíomos káplárné. Az amerikai lapok azt írják, hogy Van derbilt Gertrud, a newyorki milliárdos Vanderbilt Frigyes leánya, az angliai Seafordban nőül ment egy Lotquell nevű alacsony származású emberhez. Lotquell portugál alattvaló, aki a világháború kitörése előtt kivándorolt Kanadába és itt később katonai szolgálataira jelentkezett. Miután alig tud írni és olvasni, mostanáig csak a káptársággal vitte. Atyja tanító volt, két fiúvege pedig lelkész Portugáliában. Lotquell katonaszkodása alatt megbetegedett és üdülés végett Seafordba küldték. Itt ismerkedett meg a milliárdos leányával, aki beléje szeretett. Az esküvőt csendben tartották meg. Vanderbilték természetesen hallani sem akarnak Lotquellről és a mésallianconak valószínűleg az lesz a vége, hogy Vanderbilt kitagadja leányát. Miután azonban Lotquellnek több, mint 20 millió magánvagyon van, az új pár valószínűleg nem fog éhenhalni.

A legjobb alföldi szakácskönyv. Bagossi Klára-féle kapható Antalfy József Könyvkereskedésében, Szent Anna-u. és Varga-utca sarok.

A felsőkereskedelmi iskola összes füzetei kaphatók Antalfynál, Szent Anna 13.

Halálozások.

Elhunyt rendőrelőnök. Melyesleges fájdalomtól lesújtott szívvel, de Isten bolcs végzésén vigasztalást keresve, szomorodott szívvel tudatjuk, hogy felejthetetlen jó férjem, édes jó apam, fiam, testvérem, vőnk, sógorunk, adata emlékü jó rokon és barát: **Szabó József** rendőrelőnök életének 44-ik, boldog házasságának 15-ik évében, rövid, súlyos szenvedés után, 1917 szeptember hó 18-án délután fél hat órakor csendesen elhunyt. Istenben boldogult kedves halottunk földi részeit 1917. év szeptember hó 20-án, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk az Ispoly-telep 1. számú lakásunkról, az Ispoly templomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességétélere rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket, az elhunynak bajtársait és jó barátjait fájdalmas szívvel meghívjuk Debrecen, 1917 szept. 19. Adata és béke lengjen drága porai felett! Bannatos neje: özv. Szabó Józsefné szül. Kunta Franciska. Egyetlen kis fia: József. Édes anyja: özv. Szabó Imréné Menyhárt Rebeka. Testvére: Szabó István (harctéren) nejevel Hegedűs Lidival. Apósa és anyósa: id. Kunta Károly nejevel Lej Borbálával. Sógora Menyhárt László nejevel, Kunta József (harctéren), Kunta Endre (harctéren), ifj. Kunta Károly (orosz fogoly). Jó komja: Nagy Pál nejevel és gyermekeivel. Jó barátjai, jó bajtársai, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési intézet, Kossuth-u. 8. sz. rendezti.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Születi szívünk soha el nem muló fájdalommal jelentjük, hogy a mi szemünk fénye, mindenségünk, drága kis fiunk: **Dobránszky Béla** életének 13-ik évében, rövid, kínos szenvedés után, 1917. szeptember 18-án délután 5 órakor örökre itt hagyott bennünket. Idvezült halottunk földi részeit 1917. év szeptember hó 20., csütörtökön délután fél 5 órakor fogjuk, a görög kath. egyház szertartása szerint, a Patay-telep, Patay-utca 15. számú házunknál tartandó gyász ima után, a Csopó-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességétélere rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket bannatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1917 szept. 19-én. Az örök világság fényeskedik neki! Emléked örökre élni fog szívünkkel. Bannatos szülei: polg. Dobránszky Gergely és neje Nagy Zsuzsanna. Testvére: Sandorka. Nagyszülei: özv. polg. Dobránszky Jánosné, polg. Nagy Sándor nejevel Gyalai Zsuzsannával, Nagyhatyljai és nagynénjei: Dobránszky Etelka férjével polg. Geleban Mihályval és gyermekeivel, özv. Dobránszky Mihályné gyermekeivel, polg. Dobránszky János nejevel Nagy Juliánnával és gyermekeivel, polg. Dobránszky Ilés nejevel Geleban Juliánnával és kis fiuk: Zoltika, polg. Dobránszky Miklós nejevel és gyermekeivel, Dobránszky Mária özv. Kósa Ferencné, polg. Nagy István (harctéren) nejevel Nemes Rózával és gyermekeivel, Keresztészülei: polg. Dobránszky Gyula nejevel Kozák Máriaival és leányuk: Eszterike. Szülei közel és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési intézet, Kossuth-u. 8. sz. rendezti.

